

Vágyakat ébresztő álmítosz

Tigges provokációnak szánta a tempelhofi
repterre tervezett The Berget

Dési András **Berlin**

Gyakran hívják telefonon berlini vendéglátósok *Jakob Tiggest*, s kérnek az építészről képet a múlt ősszel bezárt tempelhofi repülőtérre tervezett „hegyéről”. – Képzeltetlenségnek, álmítosznak szántam a The Berget. Sosem gondoltam, hogy lassan kezd kultusszá válni – meséli Tigges a Kastanienallee-n lévő Galao kávézóban, ahol az egyik falon szintén látható egy bekeretezett nyomat.

A tanulmányait Aachenben, Rómában és Londonban folytató, 36 éves építész a mesterséges hegy tervét a tartományi jogú német főváros pályázatára adta be. A szenátus a 300 hektáron elterülő „városi reptér” jó egyharmadára, a „Columbia-Quartier” nevű részre szánt innovatív lakónegyedekhez és hatalmas közparkhoz kért ötleteket. Több mint hatvan pályázat érkezett, a szűri a „józan léptékeket felrob-

bantónak és megvalósíthatatlannak” ítélte The Berget a második körben ejtette ki.

A Wuppertalban született Tiggest nem a pályázati kudarc, hanem sokkal inkább az háborítja fel, ahogy a szenátus viszonyul Tempelhofhoz. Szerinte a terület egyedi és túl értékes ahhoz, hogy lakóházakkal építsék be. A Berlini Műszaki Egyetem építészeti karának – saját irodát is fenntartó – oktatója vágyakat ébresztő, az agyakat megmozgató, provokatív ötletben gondolkodott, s így született meg az 1071 méter magas, elvből síelésre is alkalmas „alpesi táj”.

Tigges leszögezte: nem ismerte sem *Lakner Antalt*, sem az ő „Bundesberg” projektjét. A The Berghöz pozitív és negatív referenciaként *Bruno Taut* (1880–1938) a világ átépítését az Alpokkal kezdő utópiája, a Hamburgi Filharmónia, illetve a Dubaiba tervezett gigantikus beruházások szolgálták. Berlini egyetemi hallgatóival évek óta kísérleteznek mesterséges hegyekkel.



...Jakob Tigges pedig így

Emlékeztetett rá, a neves rotterdami építésziroda, az MVRDV több hegyprojekttel előrukkolt már. Például 2000-ben, amikor a Hollandiában összegyűlt szeméthalmokból emeltek volna hegyeket. – Szerintem senki sem formálhat jogot egy hegy ötletére, én sem teszem. A The Berg mindenkié, mindenki azt gondol bele és hozzá, amit akar. Minél több „cinkostársam” van, annál jobb – tette hozzá.

Majd arról beszélt, hogy a célja sosem egy hegy építése volt. Pályázatában arra bízta a szenátust, az álmítoszt nyugodtan használják fel Berlin nemzetközi népszerűsítésére.

Sok turista azért jönne Tempelhofra, hogy lefotózza a képzeletbeli hegy helyét. A *Der Tagesspiegel* azonban továbbment, a berlini lap szakemberek sorát meginterjúvolva arra jutott: a tempelhofi talaj kibírná a speciális futószalaggal ráhordandó iszonyatos földmennyiséget. Igaz, az összköltségek ötmilliárd euróra rúgnának, de megérné: a The Berg nemcsak az Alexanderplatzon álló 368 méter magas tévétornyot pipálná le, hanem szép időben akár száz kilométerről, a lengyel határon túlról is látható lenne.

» Bővebben www.the-berg.de